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Pregunta N°1:

Usted es contratado por el MOP como estudiante en práctica, donde se le pide comparar 2 opciones de trazado vial para ir de un punto A al punto C. El trazado 1 comprende los tramos AB y BC (Fig. 1), mientras que el trazado 2 va directamente desde A hasta C (Fig. 3). 

Se le solicita que evalúe la mejor alternativa desde el punto de vista de precisión en cuanto al volumen total calculado, considerando que el volumen total del trazado 1 tiene una precisión de 
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. Además se le pide determinar el parámetro A de la curva AB tal que se cumpla la relación siguiente:
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Nota: 
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Las consideraciones para cada alternativa se presentan a continuación:

Trazado 1:

· Se tiene un sistema de 2 curvas (Fig.1): El largo de la curva AB se caracteriza por la siguiente ecuación
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Donde 
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Por otro lado, la curva circular (Tramo BC) corresponde al cuarto de circunferencia 
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· El terreno a lo largo de todo el sistema puede considerarse como horizontal.

· La rasante varía de forma lineal en el tramo AB con pendiente negativa de 1%, mientras que en el tramo BC varía de forma logarítmica, dada por la ecuación: 
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Donde, 
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Distancia sobre la curva, (
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, es decir, 
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 en el punto B, mientras que 
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 en el punto C).
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 Altura sobre el terreno de la rasante del tramo 2 (en el centro de la pista).

· Se considera sólo el peralte del tramo BC, el cual va creciendo en sentido de avance.
Nota: Peralte se define como la pendiente transversal de la calzada.
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Fig. 1
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Fig. 2.

Trazado 2:

· Las cotas de proyecto de los puntos A, B’ y C se obtienen de estimar la subrasante a través de mínimos cuadrados según los siguientes datos:

Tabla 1
	Tramo
	Dn [m]
	Dh [m]

	AB’
	4,09
	36,21

	B’C
	-1.42
	13,34



Cota de terreno de A: 300 [m].
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Fig. 3
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Fig. 4

· Para el cálculo de precisión se considera lo siguiente:
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Pregunta N° 2
La INTERPOL está en busca de un conocido psicópata que deja las iniciales C.R. en los lugares donde comete sus crímenes y para encontrarlo han solicitado de su ayuda. Su última victima fue la modelo "Pamela Pitágoras" (conocida como Pam. Pita.), crimen con el cual han recopilado la suficiente información para encontrar las coordenadas planimétricas del asesino. De esta manera le entregan la siguiente lista de datos (ver figura adjunta):

· El lugar de estudio donde usted se encuentra es el punto A, de coordenadas E,N (100, 100). El punto B representa el lugar del crimen de la modelo. El punto C es el lugar donde se cree que se encuentra el psicópata.

· Para la medición del ángulo  en forma precisa se realizó una reiteración de la cual se tienen los datos de la tabla N°1. Asuma que la dirección Norte-Sur es exacta.

· Para la medición del ángulo  en forma precisa se realizó una repetición de la cual se tienen los datos de la tabla N°2, pero no se anotó el número de repeticiones ‘n’.

· Dado que el problema no se encuentra definido, se sugiere considerar:

1. El error de cierre de las coordenadas Este es 0 con los datos que se tienen. Es decir: E = 0.

2. Una vez obtenidos los ángulos interiores finales, se debe compensar angularmente el sistema.

3. Luego de tal compensación, el error de cierre de las coordenadas Norte es tal que  N = 0,14  mts.

Así, con estos datos usted debe obtener entonces el valor de ‘n’, luego compensar angularmente el triángulo ABC y obtener las coordenadas NO compensadas del punto B y del punto C AMBAS A PARTIR DE LAS COORDENADAS DE A. Como simplificación, asuma que luego de compensar los ángulos interiores, el AzA-B, así como el ángulo entre N y S se mantienen fijos, iguales a los valores previos la compensación.

	Tabla N° 2: Repetición en C

	Vértice 
	Calaje D
	Directa
	Transito

	C
	A
	0.000
	0.018

	
	B
	372.214
	28.614

	Giros Completos
	¿?
	2800


Para simplificar la corrección, al final agregue una tabla con los valores obtenidos de ‘n’ y las coordenadas planimétricas de B y C.


	Tabla N° 1: Reiteración en A.

	Vértice
	Punto
	HD [grad]
	HT [grad]

	A
	N
	0.000
	200.058

	
	B
	52.153
	252.201

	
	C
	83.793
	283.811

	
	S
	199.924
	400.114





Pregunta N° 3

a) Finalizado el cálculo de una reiteración, Ud toma el taquímetro y se percata que el instrumento tiene un alto error de índice y calaje. ¿Esto tendrá alguna influencia en el resultado de sus cálculos?, fundamente claramente surespuesta.

b) En relación a las coordenadas UTM, indique el motivo por el cual se restringe el uso de las fajas entre los 84º de LN y 80º de LS. ¿Cómo se completa la cartografía más allá de esos paralelos? ¿ Cuál es el motivo de omitir las letras “i” y “o” de la designación de fajas. 

c) Indique las formas de obtener un azimut inicial. Para cada una de ellas comente la precisión del resultado.

d) Usted se encuentra procesando una malla de triangulación, all pasar a la condición de lados se percata que el error de esta condición ξ es de varios gradianes. ¿Qué puede comentar acerca de la compensación de esta condicón? 

E = 0,00 m


N = 0,14  m
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Figura N° 1. Vista en planta
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